

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА №1»**

**Беседа
с обучающимися на тему: «Мы такие разные»**

**Материал подготовила:
педагог-психолог Литвинова Л.А.**

**г. Константиновск
2022 г.**

Начать беседу можно со стихотворения, написанного Расулом Гамзатовым:

-Вон человек, что скажешь ты о нем?

Ответил друг, плечами пожимая:

- Я с этим человеком не знаком,

Что про него хорошего я знаю?

- Вон человек, что скажешь ты о нем?

Спросил я у товарища другого.

- Я с этим человеком не знаком.

Что я могу сказать о нем плохого?

Смысл данного стихотворения говорит о том, что не всегда сразу понятно, какой человек, что он из себя представляет и иногда какой- то человек нам сразу не нравится. Попробуем понять, почему так происходит.

Цель беседы: построение эмоционально-доверительных взаимоотношений, способствующих приобщению обучающихся к социокультурным нормам, развитие коммуникативных навыков, чувств толерантности к сверстникам и ко всем окружающим людям, закрепление знаний обучающихся о положительных и отрицательных качествах характера человека. Научить обучающихся определять достоинства и недостатки себя и других людей, понимать причины их поступков.

Толерантность – это качество личности, оно проявляется, когда взаимодействуют два и более человека, и эти люди чем-то отличаются друг от друга: взглядами, поведением, вкусами. Толерантным будет считаться тот человек, который принимает другого таким, какой он есть.

Не всем, может быть, знакомо слово толерантность, и на первый взгляд, звучит оно совершенно непонятно. Но смысл, который оно несёт, очень важен. Понятие толерантность имеет свою историю.

На рубеже XVIII -XIX веков во Франции жил Талейран Перигор. Он отличался тем, что при разных правительствах оставался неизменно министром иностранных дел. Это был человек талантливый, но, более всего он умел учитывать настроения окружающих, уважительно к ним относиться.

С именем этого человека и связано понятие «толерантность».

Толерантность – это умение жить в мире и согласии со всем миром.

Каждый человек - это отдельный мир, со своими чувствами и эмоциями. Было бы очень здорово, если бы все люди относились друг к другу терпимее, не наносили боль и вред другим.

Быть толерантными – это значит быть терпимыми и терпеливыми к тем людям, которые чем-то от нас отличаются.

Быть толерантным - означает уважать других, невзирая на различия.

Это значит, быть внимательным к другим.

Проявлять толерантность – это значит признавать то, что люди различаются по внешнему виду, положению, интересам поведению.

Толерантность – терпимость, способность и готовность уважительно, с пониманием, терпимо относиться к другим, часто непохожим, странным, чужим людям, к их поведению. Помимо толерантности существует интолерантность.

Интолерантность – нетерпимое, неуважительное, враждебное отношение к людям.

Нужно ли учиться общению?

Общение — это понимание другого человека. Чтобы собеседник мог высказаться, необходимо внимательно выслушать его, попытаться понять его мысли, слова и чувства. Только тогда между вами возникнут взаимопонимание и дружеские отношения. Вы станете интересны своим знакомым, если будете понимающими, вежливыми, добрыми людьми.

Толерантный путь – это путь человека, хорошо знающего себя, комфортно чувствующего себя в окружающей среде, понимающего других людей и готового всегда прийти на помощь, человека с доброжелательным отношением к иным культурам, взглядам, традициям.

Интолерантный путь характеризуется представлением человека о собственной исключительности, низким уровнем воспитанности, чувством дискомфорта существования в окружающей его действительности, желанием власти, непринятием противоположных взглядов, традиций и обычаев.

В ходе беседы, можно сделать вывод, что данное занятие входит в цикл коррекционно-развивающих занятий с обучающимися, проводимых в течение всего учебного года. Оно способствует формированию у обучающихся готовности понимать, принимать, относиться к другим людям и взаимодействовать с ними на основе сопереживания, сочувствия, эмпатии; а также формированию толерантного отношения к себе и окружающим